

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й

Среда, 12 января 1977 года

5 [4111]

Цена 2 коп.

Центральный Комитет КПСС призывает колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, ученых, специалистов сельского хозяйства, работников промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, активно включиться в социалистическое соревнование за достижение в 1977 году высоких рубежей в сельском хозяйстве и выражает уверенность, что они впишут в юбилейном году новую, яркую страницу в развитие этой жизненно важной отрасли нашей экономики.

ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, МЕХАНИЗАТОРАМ, УЧЕНЫМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПОСТАВЛЯЮЩЕЙ СЕЛУ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! Закончился 1976 год — первый год нашей работы по выполнению решений XXV съезда партии. Он ознаменован дальнейшими успехами развития всех отраслей экономики страны, отмечен многими патриотическими начинаниями, огромным размахом социалистического соревнования. Его по праву можно назвать годом самоотверженного и вдохновенного труда советских людей, настойчивой их борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, годом дальнейшего укрепления могущества и процветания нашей Родины.

В сельском хозяйстве — этой жизненно важной отрасли нашей экономики — истекший год был годом напряженной работы по преодолению последствий жесточайшей засухи 1975 года. Немало тревог было за судьбу урожая. Но труженики села не падали духом, делали все, чтобы справиться с капризами погоды. Большую помощь им оказали наш рабочий класс, жители городов и промышленных центров, студенческая молодежь, воины Советской Армии. Неутомимыми организаторами борьбы за урожай были партийные, советские, комсомольские и профсоюзные работники.

Усилия партии и народа увенчались успехами. Крупная победа одержана на ударном участке — зерновом производстве. В стране собрано 224 миллиона тонн зерна, объем государственных закупок составил свыше 92 миллионов тонн. Превзойден уровень рекордного 1973 года. В общенародное дело обеспечения страны хлебом внесли достойный вклад труженицы всех союзных республик. Выращен хороший урожай хлопка и ряда других культур. Увеличилось производство грубых и сочных кормов для животноводства.

Итоги минувшего сельскохозяйственного года радуют, старт новой пятилетки взят хороший. Это — результат последовательного осуществления аграрной политики, которая полностью отвечает интересам нашего общества. Это — результат того, что решения XXV съезда, его идеи живут в повседневных делах коммунистов, всех трудящихся.

Центральный Комитет КПСС вместе с тем считает, что достигнутые успехи не дают оснований для самоуспокоенности. Несмотря на огромные усилия, в ряде мест не удалось полностью преодолеть влияние погодных неизвестий, и конечные результаты в сельскохозяйственном производстве оказались ниже, чем намечались планами и обязательствами.

Особенно большие трудности из-за недобора кормов в 1975 году были в животноводстве. Работники животноводческих ферм делали все возможное, чтобы выйти из создавшегося положения с наименьшими потерями. Однако необходимо

мый уровень производства достигнут не был.

Претворение в жизнь намеченных XXV съездом КПСС крупных мер по дальнейшему повышению благосостояния советского народа требует, чтобы сельское хозяйство развивалось более быстрыми темпами. В 1977 году перед колхозами и совхозами стоят новые, более ответственные задачи, объем продукции земледелия и животноводства предстоит значительно увеличить. При этом нельзя забывать, что погода опять может оказаться неблагоприятной, и надо заговорено быть готовыми к любым неожиданностям.

Следуя установившейся добродой традиции советоваться с партией, с народом по важнейшим общегосударственным вопросам, Центральный Комитет КПСС решил обратиться с настоящим письмом, чтобы совместно обсудить неотложные задачи, найти наиболее эффективные пути их решения, пополнить мобилизованные внутренние резервы, лучше использовать огромные ресурсы, выделяемые сельскому хозяйству государством.

Готовясь к предстоящему сельскохозяйственному году, на первое место надо поставить заботу о дальнейшем развитии зернового производства. Работу на этом ударном участке ни в коем случае нельзя ослаблять. Надо еще шире развернуть борьбу за лучшее использование резервов, повышение урожайности, за рост валовых сборов и улучшение качества зерна, увеличение продажи его государству. Эти вопросы должны постоянно находиться в центре внимания каждой партийной организации каждого колхоза, совхоза, каждого земледельца.

Центральный Комитет считает, что в успешном решении задач 1977 года особое место сейчас занимают два неотложных направления нашей работы: подготовка к весеннему севу и проведение зимовки скота.

Труженики сельского хозяйства хорошо знают, какое огромное значение в борьбе за урожай имеет всесторонняя и тщательная подготовка к весенним полевым работам. Здесь все важно, здесь нет мелочей. Прежде всего это массовое обучение кадров, подготовка семян, накопление влаги, забота о сохранении озимых посевов, завоз минеральных и заготовка органических удобрений, обеспечение полной готовности техники, осуществление всех других мер, которые работают на урожай.

Семян для весеннего сева в целом по стране заготовлено в достатке. Однако в некоторых районах в связи с ненастной погодой в период уборки урожая семена засыпаны с повышенной влажностью, что создает опасность снижения их посевных качеств и даже порчи. Поэтому должен

быть установлен строгий контроль за сохранность семян, своевременно проведена проверка их качества в лабораториях, доведение до высоких посевных кондиций. Народная мудрость гласит, что урожай — это хлеб сегодняшний, а семена — хлеб завтрашний. Долг специалистов колхозов, совхозов, сельскохозяйственных органов, хлебоприемных предприятий состоит в том, чтобы на весенний сев 1977 года каждое хозяйство иело высококлассные семена всех культур соответствующих сортов с учетом резервного запаса.

Большая работа должна быть проведена по накоплению и сохранению влаги в почве. Этот вопрос для многих районов страны имеет первостепенное значение. Борьба за влагу — это борьба за урожай. Надо активнее проводить снегозадерживание на полях, сделать все для предотвращения стока талых и дождевых вод, пополнить запасы влаги всеми доступными средствами.

Необходимо принять все меры к успешному выполнению заданий по мелиорации в 1977 году, ввести как можно больше мелиорированных площадей под посевы этого года. Очень важно заговореноменно осуществить все подготовительные работы, обеспечивающие улучшение использования орошаемых и осущенных земель, повышение урожайности, достижение высокой отдачи от каждого гектара обновленной земли.

Особого внимания хлеборобов требует озимое поле. От сохранности состояния озимых во многом будет зависеть размер валового сбора зерна. В отдельные годы из-за гибели озимых сельскому хозяйству наносился большой ущерб. Вот почему сохранение каждого гектара посева, своеобразное и тщательное выполнение на озимом поле всего комплекса агротехнических работ по обеспечению высокого урожая — это сейчас одна из главных задач в борьбе за будущий большой хлеб.

В колхозах и совхозах в настоящее время ведется разработка производственных планов на 1977 год. Очень важно предусмотреть в них дальнейшее совершенствование структуры посевных площадей. В последние годы многие хозяйства в этом направлении провели определенную работу, что дало возможность заметно увеличить зерновой клин. Это была правильная и своевременная мера. Задача состоит в том, чтобы площади под зерновыми и далее расширялись.

Не все резервы еще использованы в совершенствовании структуры самого зернового поля. Не ослабляя внимания к производству продовольственного зерна, целеускообразно во многих колхозах и совхозах предусмотреть расширение посевов фуражных культур — ячменя, овса, сорго,

зернобобовых, а в южных районах такой высокородной культуры, как кукуруза.

Необходимо уже в 1977 году резко увеличить валовые сборы и обеспечить безусловное выполнение заданий по продаже государства гречихи и проса. Для этих ценных крупяных культур отвести хорошие земли, выделить в достатке удобрения и другие средства повышения урожайности. Новый крупный шаг вперед предстоит сделать нашим рисоводам.

По мере улучшения благосостояния советских людей неуклонно повышается спрос на продукты питания и товары народного потребления широкого ассортимента и высокого качества. Поэтому партия, выделяя задачу увеличения производства зерна, придает большое значение каждой культуре, неуклонному росту производства всех продуктов земледелия. Дальнейшего усиления внимания требует возделывание сахарной свеклы. Необходимо сделать кругой поворот в производстве подсолнечника, сои, других масличных культур.

Ответственные задачи стоят перед картофелеводами и овощеводами. Надо не только повысить урожайность и увеличить сборы картофеля и овощей, но и значительно улучшить их качество. Следует полностью использовать имеющиеся возможности для дальнейшего наращивания производства хлопка, льна, фруктов, винограда, чая.

Руководителям и специалистам колхозов и совхозов предстоит, исходя из конкретных условий, глубоко проанализировать положение дел по каждой культуре в ходе подготовки к весеннему полевым работам осуществить меры, способствующие значительному увеличению валовых сборов продукции.

Самого пристального рассмотрения требуют вопросы производства кормов. Колхозам и совхозам следует так организовать дело, чтобы обеспечить в нынешнем году значительный рост урожайности сибирских культур, многолетних и однолетних трав, кормовых корнеплодов, повышение продуктивности естественных кормовых угядий. Каждое хозяйство, каждая ферма должны иметь в достатке полноценные корма и необходимые их страховые запасы.

В 1977 году сельское хозяйство получит значительное количество минеральных удобрений. К сожалению, у нас еще не изжиты факты больших потерь удобрений вследствие нарушения правил их отгрузки заводами, при перевозках и хранении. Крупным резервом повышения плодородия почв являются органические удобрения. Однако некоторые руководители хозяйств ослабили внимание к их накоплению и внесению, ориентируясь на увеличение на 2-й стр.

ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, МЕХАНИЗАТОРАМ, УЧЕНЫМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПОСТАВЛЯЮЩЕЙ СЕЛУ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

[Окончание. Начало на 1-й стр.].
ние поставок минеральных туков. Борьба за высокоеэффективное использование минеральных и органических удобрений должна быть предметом постоянной работы колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов, объединений Сельхозтехники, предприятий химической промышленности, транспортных организаций.

Поставленная XXV съездом партии задача роста эффективности и качества в сельском хозяйстве непосредственно связана с осуществлением мер по дальнейшему повышению культуры земледелия. В подготовке к весеннему севу это необходимо постоянно учитывать.

Культура земледелия, как известно,—очень широкое и емкое понятие. Это и наведение строжайшего порядка на земле, это хорошие семена и тщательный уход за посевами, рациональное использование удобрений, высококачественная обработка почвы и высокопроизводительное использование техники, это выполнение всех полевых работ в сжатые сроки. Словом, все то, что в конечном счете воплощает в себе полновесный урожай.

Центральный Комитет КПСС считает, что сейчас, когда закладываются основы будущего урожая, партийные организации, руководители хозяйств, агрономы обязаны отнести с особым вниманием к проведению всех мероприятий, обеспечивающих подъем культуры земледелия, как главного условия роста эффективности производства. Повысить культуру земледелия—это значит дополнительно получить большое количество продукции сельского хозяйства.

В нынешнем году объемы весенних полевых работ значительно возрастают. Из-за раннего наступления зимы в ряде районов страны остались недовыполненные планы зяблевой обработки почвы. Поэтому проведение весенних полевых работ потребует большого напряжения. Руководители, специалисты хозяйств должны все тщательно взвесить, с расчетом на худшие условия весны, учтеть имеющиеся резервы с тем, чтобы, в короткую весеннюю пору организовать наиболее производительный труд, не допустить ни одного часа потерь.

Успех весеннего сева во многом будет зависеть от своевременной и надежной подготовки техники. В печати было опубликовано письмо башкирских, целиноградских и ивановских механизаторов, которые обратились с призывом ко всем механизаторам страны досрочно и с высоким качеством подготовить к полевым работам всю имеющуюся в хозяйствах технику. Этот призыв повсеместно нашел широкую поддержку. Инициаторы соревнования успешно выполняют принятые обя-

зательства. На линейку готовности уже поставлены все почвообрабатывающие и посевные машины, с опережением установленных сроков ведется ремонт тракторов.

Надо сделать так, чтобы в каждой республике, крае, области, в каждом колхозе и совхозе, в отделении и бригаде, на предприятиях Сельхозтехники были разработаны календарные графики подготовки машин к весеннему севу, обеспечены высокие темпы ремонтных работ. Особое внимание должно быть обращено на качество. Лучше дважды, трижды проверить каждую машину сейчас, когда еще есть время, чем потом расплачиваться просторами техники, упущенными сроками, потерями урожая.

Во всех колхозах и совхозах машинно-тракторные агрегаты должны действовать в две смены. В каждом хозяйстве нужно заранее подготовиться к обслуживанию машин на весеннем севе, создать обменный фонд узлов, агрегатов и запасных частей, привести в готовность стационарные и передвижные пункты технического обслуживания, организовать звенья мастеров-наладчиков, диспетчерскую связь. Словом, сделать все, чтобы инженерная служба работала на севе, как хорошо отложенный механизм.

Большую мобилизующую роль в успешном проведении полевых работ сыграет замечательное движение сельских механизаторов за достижение наивысшей производительности труда, за максимальное использование технических возможностей машин. Несомненно, что это прогрессивное движение развернется в 1977 году с еще большей силой.

Механизатор—центральная фигура современного сельского хозяйства. От его знаний и профессионального мастерства, опыта, от его отношения к делу в решающей степени зависят конечные результаты работы колхоза и совхоза. Обеспечение хозяйств механизаторскими кадрами для двухсменной работы приобретает в настоящее время первостепенное значение. Там, где механизаторов не хватает, надо организовать дополнительную их подготовку, использовать все формы и методы обучения — сельскую общеобразовательную среднюю школу, профессионально-технические училища, различные курсы.

Самого широкого распространения за-служивает опыт Ростовской партийной организации. По примеру ростовчан во всех областях, краях и республиках следует организовать массовый механизаторский всеобщий, чтобы как можно больше сельских жителей освоили профессию механизатора, умели управлять трактором, автомобилем, знали различную технику и машинную технологию производства. Руководители хозяйств обязаны проявлять макси-

мум заботы о создании на весеннем севе хороших условий труда, быта и культурного отдыха механизаторов.

Большая роль в общей борьбе за урожай принадлежит славному рабочему классу, нашей социалистической индустрии. ЦК КПСС обращается к коллективам промышленных предприятий, выполняющим заказы села, с призывом—своевременно поставить машины, запасные части, нефтепродукты, минеральные удобрения и другие материально-технические средства, изыскивать возможности для перевыполнения планов производства за счет использования внутренних резервов, усиливать шефскую помощь колхозам и совхозам.

Центральный Комитет КПСС считает, что особое внимание сейчас должно быть приковано к животноводству. Самая неотложная задача партийных, советских и хозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств, всех колхозников и рабочих совхозов обеспечить значительное увеличение производства мяса, молока и других животноводческих продуктов, улучшить снабжение ими населения городов и промышленных центров. Решающую роль в этом сыграет организованное проведение зимовки скота. В этом году условия для ее проведения складываются более благоприятно. Кормов заготовлено больше, повысился уровень механизации на фермах, улучшилась обеспеченность скота современными помещениями, и что особенно важно, выросли квалифицированные кадры животноводов.

В зимний период первостепенное значение на фермах имеет рациональное использование кормовых ресурсов, организация переработки кормов, повышение питательной их ценности. Эта работа должна вестись повсеместно настойчиво и целеустремленно. Дело надо поставить так, чтобы в каждом хозяйстве кормоцехи действовали четко и бесперебойно, чтобы каждый килограмм корма использовался только в подготовленном виде и давал наивысшую отдачу продукции.

Важной задачей является улучшение воспроизводства стада. В зимне-весенние месяцы поступает основное количество приплода молодняка. Обеспечение полной сохранности народившихся телят, просят и ягнят—это основа не только для роста поголовья и производства продукции в текущем году, но и для динамичного развития отрасли в будущем. Крупным резервом дополнительного получения мяса является широкое внедрение интенсивных методов откорма и нагула скота, увеличение веса животных, реализуемых на убой. Уже в зимний период необходимо обеспечить значительное повышение удоев молока от каждой коровы, добить-

ся устойчивого роста производства и закупок этой продукции.

Центральный Комитет КПСС считает, что работники животноводства имеют возможность в этом году ставить перед собой и решать более крупные задачи. Об этом наглядно свидетельствует опыт животноводов Киевской области, которые выступили с ценной инициативой добиться значительного повышения продуктивности молочного скота и привесов животных на откорме, перевыполнить планы и задания по продаже всех продуктов животноводства государству, а по закупкам молока в 1977 году выйти на уровень, предусмотренный пятилеткой на 1978 год. Этот патриотический почин киевлян, одобренный ЦК КПСС, несомненно, найдет горячий отклик среди всех животноводов страны.

Товарищи! Наша Родина вступила в год своего большого юбилея—шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Труженики села, как и все советские люди, стремятся прийти к этой славной дате с новыми свершениями в коммунистическом строительстве.

Центральный Комитет КПСС считает, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации, советские и сельскохозяйственные органы должны сделать все, чтобы обеспечить высокую организованность, четкий ритм работы на полях и фермах, не допускать в колхозном и совхозном производстве каких-либо перебоев, простое, «пустых» дней. Каждый трудовой час должен быть отнесен конкретным вкладом в дело увеличения производства продукции земледелия и животноводства. Разработанные хозяйствственные планы следует подкрепить разносторонней организаторской и политической работой, под особый контроль взять решающие участки колхозного и совхозного производства. Несомненно, что, как и прежде, в борьбе за высокий урожай, за новый подъем животноводства в текущем году сельские коммунисты и комсомольцы будут идти в первых рядах, показывать пример мастерства, высокопроизводительного труда, организованности и дисциплины.

Центральный Комитет КПСС призывает колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, ученых, специалистов сельского хозяйства, работников промышленности, поставляющих селу материально-технические средства, активно включиться в социалистическое соревнование за достижение в 1977 году высоких рубежей в сельском хозяйстве и выражает уверенность, что они впишут в юбилейном году новую, яркую страницу в развитие этой жизненно важной отрасли нашей экономики.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ИТОГИ ПЕРВОЙ ДЕКАДЫ

Прошла первая декада месячника-смотра санитарного состояния ферм и улучшения качественных показателей молока. Хозяйствами района за этот период сдано молока государству 91,3 тонны, из них первого сорта 42,6 тонны, или 46,6 процента.

Лучше всех сработали животноводы совхоза «Симбирский». Они сдали молока первого сорта 66,6 процента, на втором месте совхоз «Троицкий» — 62,9 процента, на третьем совхоз «Ижморский» — 24 процента. Колхоз имени Ленина из сдан-

ного молока 182 центнера первым сдал всего лишь 1962 килограмма. Колхоз «Азат Себер» сдал всего 160 центнеров, из них 60 центнеров вторым сортом и 100 центнеров несортированным, на чем потерял за декаду 111 рублей. По бактериальной обсемененности колхоз имени Ленина первую декаду имел возможность сдавать все молоко первым сортом.

Л. НИКОЛАЕВ,
главный госинспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.



МАГАДАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На 3 тысячи километров протянулась Колымская автотрасса. Она начинается в Нагаевском морском порту и связывает города и поселки семи районов области. На долю приходится 97 процентов всех грузовых перевозок области.

НА СНИМКЕ: победители социалистического соревнования Берелекской автобазы шоферы Валентин Никитин [слева] и Олег Ходов.

● К 60-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

XXV съезд КПСС выдвинул перед тружениками сельского хозяйства большие задачи: добиться надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем, всегда иметь для этого достаточные резервы и идти дальше по пути сближения материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни.

В ответ на Постановление октябряского Пленума ЦК КПСС животноводы совхоза «Новославянский» взяли на себя повышенные социалистические обязательства по достойной встрече шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции.

Так, дюйки Новоорловского отделения тов. Отто М. И., Музалевская О. Е., Задирнова В. Д. и Эндерс М. А. при обсуждении личных обязательств взяли на себя встречные планы по достойной встрече шестидесятилетия Великого Октября по примеру животноводов Киевской области.

При подведении итогов соревнования среди животноводов совхоза за ноябрь первое место было присуждено левашовской откормплощадке (скотники т. Небедухин И. Н., Кофанов Н. В., Аболмасов Н. А., Артюшенко Д. П.), получивших среднесуточный привес по 400 граммов.

По откорку молодняка первое место было присуждено т. Курдачу Василию Федоровичу, получившему среднесуточный привес по 630 граммов на кормо-день.

Тов. Курдачев В. Ф. начал трудовую деятельность в колхозе «Вперед к коммунизму» Ижморского района, в котором проработал 18 лет. С 1957 года Василий Федорович вот уже 19 лет добросовестно работает в Новославянском отделении, за что не раз поощрялся администрацией и рабочим комитетом.

В настоящее время определены победители соревнования за декабрь. Так, лучших привесов добилась телятица Новоорловского отделения Михайлова Мария Константиновна, которая по-

лучила по 536 граммов привеса на один кормо-день. Неплохих успехов добились такие товарищи, как Кубер Меланья Ивановна, которая получила по 526 граммов на кормо-день, Михайлов Николай Алексеевич и другие.

По итогам соревнования среди механизаторов за 1976 год по классу тракторов МТЗ первое место занял коммунист Новоорловского отделения тов. Леонов Анатолий Васильевич, который выполнил три годовых плана и сэкономил 1300 килограммов дизтоплива. Неплохо потрудились Зайцев М. В., который выполнил годовой план более чем на 200 процентов и Белоусов А. П. — на 150 процентов.

По классу тракторов ДТ-54, 75, Т-74 первое место присуждено тов. Кузнецкову М. С., трактористу Левашовского отделения, который выполнил годовой план на 170 процентов. Неплохо потрудились механизаторы Новославянского отделения Кузьмин П. Т., на тракторе Т-74 выполнил годовой план на 150 процентов и сэкономил 3104 килограмма дизтоплива и Морозов Д. Н., работая на тракторе ДТ-75, выполнил годовой план на 110 процентов и сэкономил 4145 килограммов дизтоплива.

Хорошо трудятся в нашем совхозе такие шоферы, как Морозов В. Г., Яковченко П. Ф. и другие.

Со страниц районной газеты хочется передать сердечное спасибо и поздравить всех тех, кто самоотверженным трудом обеспечивает выполнение решений XXV съезда КПСС и октябряского Пленума ЦК КПСС — и пожелать всем трудящимся Новославянского совхоза и соревновавшимся с нами совхозу «Красный Яр» успехов в выполнении социалистических обязательств по достойной встрече шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции, сибирского здоровья и личного счастья.

Партийный комитет, администрация, исполнком сельского Совета, рабочий комитет и комитет ВЛКСМ совхоза «Новославянский».

ХУЛИГАНСТВУ — НЕТ!

У нас еще встречаются факты антиобщественного, аморального поведения и правонарушений среди молодежи. Что же ведет молодых людей к правонарушениям?

Правонарушителями в большинстве случаев «вдруг» не становятся. Этому предшествует, как правило, длительный процесс.

В р. п. Ижморском есть два подростка Иван Карабинович, проживающий по улице Водопроводной, и Михаил Семенов с улицы Красноармейской. Эти подростки бросили учиться, нигде не работают. Бесцельно бродя по поселку в нетрезвом состоянии, совершают мелкое хулиганство.

Народный суд осуждает на 15 суток каждого.

Что же такое мелкое хулиганство? Многие не знают и удивляются, за что привлекаются.

Статья 9 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении и ответственности за хулиганство» определяет хулиганство «как умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражющие явное неуважение к обществу».

Действительно, сколько много зла приносит нашему обществу хулиган, сколько он физических и духовных травм приносит человеку, сколько от его грязных рук страдает честных людей. Поэтому, учитывая опасность хулиганства и других видов преступлений, а также то, что хулиганство и другие преступные действия рождаются природе нашего советского строя. Президиум Верховного Совета СССР, идя на авантюру пожеланиям трудящихся, общественных организаций и советских органов, 26 июля 1966 года принял специальный Указ «Об усилении ответственности за хулиганство». Указом предусмотрена ответственность за хулиганство также несовершеннолетних и их родителей. За мелкое хулиганство привлекаются лица в возрасте от 16 лет. Если мелкое хулиганство совершено подростком в возрасте от 14 до 16 лет, то ответственность несут родители, на которых налагается штраф от 10 до 30 рублей.

Вася Максимов, Юра Ганикул, Саша Кирил — учащиеся Красноярской школы, совершили хулиганство, за что их родители были оштрафованы начальником РОВД.

Материал о мелком хулиганстве рассматривается начальником

милиции, после чего он должен принять одно из следующих решений:

наложить штраф или передать материалы для рассмотрения народному суду;

направить материал в общественную организацию или товарищеский суд для принятия к нарушителям мер общественного воздействия.

Если материалы направлены в суд, то народный судья единолично в присутствии нарушителя рассматривает их в течение суток по поступлению.

В качестве мер наказания судья может применить арест от 10 до 15 суток, или исправительно-трудовые работы на срок от 1 до 2 месяцев с удержанием 20 процентов из зарплаты или штраф от 10 до 30 рублей.

В статье 12 этого же Указа сказано, что в случае появления подростков в возрасте до 16 лет в пьяном виде на улицах или в других общественных местах, начальник органа милиции налагает штраф на родителей или лиц, их заменяющих. Размер штрафа от 3 до 10 рублей. Так, были доставлены в нетрезвом состоянии в отдел милиции Сергей Тютюнников, проживающий в поселке Ижморский, родители оштрафованы на 5 рублей. Сергей Кузнецов из с. Красная Тайга — на 10 рублей, Женя Денеш, Евгений Иванов из райцентра. Родители первого оштрафованы на 10 рублей, второго — на 30 рублей.

Г. ДОЛМАТОВА,
инспектор детской комнаты
милиции.



С. П. КОРОЛЕВ



12 января исполнилось 70 лет со дня рождения советского ученого, конструктора ракетно-космических систем, академика, дважды Героя Социалистического Труда Сергея Павловича Королева (1907—1966).

В истории освоения космического пространства с именем Королева связана эпоха первых замечательных достижений. Выдающиеся организаторские способности и талант большого ученого позволили ему на протяжении ряда лет направлять работу многих научно-исследовательских и конструкторских коллективов на решение больших комплексных задач. Научные и технические идеи Королева получили широкое применение в ракетной и космической технике.

Под его руководством созданы многие баллистические и геофизические ракеты, ракеты-носители и пилотируемые космические корабли «Восток» и «Восход», на которых впервые в истории совершины космический полет и выход человека в космическое пространство. Ракетно-космические системы, во главе разработки которых стоял Королев, позволили впервые в мире осуществить запуск искусственных спутников Земли и Солнца, полеты автоматических межпланетных станций к Луне, Венере и Марсу, произвести мягкую посадку на поверхность Луны. Под его руководством были созданы искусственные спутники Земли серии «Электрон» и «Молния-1», многие спутники серии «Космос», первые экземпляры межпланетных разведчиков серии «Зонд».

Королев воспитал многочисленные кадры ученых и инженеров. Фотохроника ТАСС.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

Редакция газеты «Заря коммунизма» и журналистская организация при ней объявляют конкурс на лучший очерк или зарисовку о коммунисте, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Участвовать в нем могут журналисты, работники редакции, рабкоры, селькоры и все желающие.

Рассказывать в очерке или зарисовке можно о любом коммунисте района или деревни, рабочем, колхознике или служащем, который добивается хороших результатов в труде, является примером в быту и культуре.

Материалы просьба присыпать с пометкой «На конкурс». Они будут опубликованы в газете.

Итоги конкурса будут подводиться в начале января будущего года.

Комсомолка Любовь Седых работает ассистентом центральной районной аптеки. Она хорошо знает свое дело. За фармацевтическую грамотность, энергичность, жизнерадостность, добросовестность ее уважают в колективе.

Любовь Седых не раз защищала честь аптекарей района на областных профессиональных конкурсах. Сейчас Люба борется за звание ударник коммунистического труда.

На снимке: Л. Седых за работой.

Фото В. Звягина.



Анатолий БОБРИКОВ

ПОЩЕЧИНА

(ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ)

Как ни лелеют или ни клянут зубную боль, от этого не становится легче. Если эта боль появляется иногда, то человек отдает ее тем, что не пьет холодную воду, не глотает холодный воздух, отказывает себе во всем сладком, держит в тепле ноги, повязывает шею и подбородок огромным шарфом. Но когда боль становится острой, тут уж он не сидит сложа руки, хотя и не бежит сразу к врачу, припомнив, что у того на столике лежат инструменты, похожие на орудия пытки.

Не сидел сложа руки и Колядин Александр Аркадьевич, видный мужчина средних лет, служащий одного бюро по туризму, когда его так закрутило от боли, что он, казалось, забыл собственную фамилию.

Вся его широкая и жизнерадостная натура была подавлена адской болью под коренным зубом на нижней челюсти с левой стороны, отчего ломило правую сторону и всю верхнюю челюсть. Он облизывал зуб языком, словно пробовал на вкус смертельно ядовитую таблетку, трогал пальцами как чувствительный к малейшему прикосновению капюшон огромной взрывной силы. Словно ореховые ядрышки глотал обезболивающие таблетки анальгина, прогревал больное место электрическим утюгом, заивая вовремя отнять его от щеки.

Вдоволь пометавшись у себя в комнате, пошел к соседу по квартире шоферу Виктору Чугрину: захватив с собой мощные зубные плоскогубцы.

— Выдерни, — стал наступать он на шофер, тыча принесенным инструментом ему в грудь. — Христом богом... Не ойкну даже...

Специалист по вождению автомобилей попытился назад, будто на него накатывалась белазовский баллон.

— Да ты что, Саша? Сдуру! что ли? — не очень возмущался Чугрин, потому что очень возмущаться нельзя было, видя ужасное страдание на лице соседа. — Если на то пошло, то мне легче выдернуть рычаг скоростей из коробки передач. Еще неизвестно какой болит. Попадется здоровый. Да и флюс у тебя: щека вон как распухла.

В глазах у водителя был такой неподдельный страх, что управ-

шивший дальше у Александра Аркадьевича не хватило духа, и он, постанывая и охая, удалился неуверенной походкой к себе.

— Ты водкой пополоскай! — запоздало крикнул вслед Чугрин. — А еще лучше внутрь...

Водки дома не было, а идти за ней в магазин не позволяла слабость в ногах, да и веры в ее чудодейственную силу не было.

Александр Аркадьевич вновь пристроился с утюгом к розетке. Когда утюг нагрелся, выдернул шнур из розетки и, не отнимая утюга от щеки, часто наступая на шнур, начал в бесконечный раз мерить шагами площадь квартир.

Ходил и думал: «Чем отвлечься... чем отвлечься...». И тут его осенило: есть любимые фотографии...

Колядин подошел к книжному шкаfu, раздвинул стеклянные створки и достал тощий конверт с красочной надписью. Утюг бросил у шкафа, вытащил несколько фотографий и расставил их по порядку на полированной подставке зеркального серванта.

На пяти форматах крупным цветным планом были изображены девушки-спортсменки, четко запечатленные фотокамерой в момент игры и во время отдыха. На последнем, шестом формате, не было ничего: просто чистый лист дорогой фотографической бумаги.

Трое девушек были сфотографированы в спортивной форме на волейбольной площадке в красивых позах бросков и приемов мячей, двое — на пляже, на отдыхе.

У всех пятерых были прекрасные фигуры, нежно загоревшие и до предела усовершенствованные постоянными спортивными упражнениями. Они представляли собой команду волейболисток, в которой Колядин в свое время был тренером.

— Милые вы мои, — обратился Александр Аркадьевич к фотографиям. — Посмотрели бы вы, каким стал теперь ваш бравый тренер. Как он жестоко страдает. Где же вы теперь? Куда вас, сизокрылых голубок, разметала судьба? Куда разлетелись?

— Вот ты, Галочка, — обратился Александр Аркадьевич к первой фотографии, на которой изящная спортсменка срезала над сеткой мяч. — Все жаловалась на

свой высокий рост, за который тебя никто не полюбит... А ведь не права была. Нельзя было тебе не полюбить. Сразу и не скажешь, за что, а нельзя... Да...

Колядин вздохнул, пальцами осторожно ощупал щеку — сильно ли набухла.

— Вот ты, Верочка, — это уже к фотографии, изображающей девушку с перебинтованной коленкой на подаче мяча. — Маленькая ростика была, а такие крученные мячи подавала, что редко кому удавалось брать... Недотрогой была, недотрогой и осталась...

— Где же ты теперь, Танюша? Скромница и провинциалка. Сначала совсем не умела играть. Научил же. Научил. А меня-то стеснялась. Ничего, привыкла... А уж ласковая была, ...такая ласковая. И характер золотой. Позвало, кому в жены досталась...

Колядин взял фотографию и нежно приложился к ней губами. Неожиданно звонко прозвучала хлесткая пощечина, удар пришелся по удобно расположенной большой щеке.

...Когда пришла с работы жена, увлеченный Александр Аркадьевич не заметил. Она все слышала, а увиденное в последний момент окончательно лишило ее всякой выдержки. Ни одного слова с ее стороны — только звонкая хлесткая пощечина. Перед глазами мужа на всех фотографиях вдруг исчезла резкость, и контрастные изображения фигур превратились в цветные расплывчатые пятна.

Пять фотографий руками жены стасовались в колоду с ловкостью, которой позавидовал бы заправский картежник, и разорвались на мелкие клочки. Шестой, совершенно белый лист бумаги теми же руками был бережно перевернут, и с обратной стороны уяснило на Колядина мило улыбающееся лицо жены, бывшего капитана команды волейболисток.

Александр Аркадьевич очумело смотрел на единственную теперь фотографию и обильные слезы лились у него из глаз. Это не были слезы жалости, горечи или обиды — это были слезы облегчения. От сильного удара натренированной руки флюс на щеке лопнул, и зубная боль стала утихать...

на высоте 9—10 километров с оптимальной крейсерской скоростью 950 километров в час.

Создание этой крылатой машины Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в речи на закрытии XXV съезда партии назвал в числе выдающихся трудовых свершений советского народа.

На снимке: самолет-аэробус ИЛ-86.

Фотохроника ТАСС



Первый испытательный полет совершил самолет-аэробус ИЛ-86 — гигантская машина, рассчитанная

на 350 пассажиров. Четыре мощных турбовинтовых двигателя обеспечивают полет лайнеру.

Пес. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоформизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

12 ЯНВАРЯ
МОСКВА («Орбита»). 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Как кошка с собакой» Мультфильм. 10.45 * Многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком севере». 1-я серия. 12.05—13.05 * «Клуб кинопутешествий». Перерыв с 13.05 до 15.00. МОСКВА («Орбита»). 15.00 Программа документальных фильмов. 15.30 * «По родной стране», РСФСР. 16.00 Экранизация литературных произведений. «Детство Горького». Художественный фильм. 17.45 * «Наука сегодня». 18.15 * «Отзовиесь, горнисты!». 19.00 Новости. 19.25 * Социалистический образ жизни и благосостояние народа. 20.25 * «Человек. Земля. Вселенная». К 70-летию со дня рождения академика С. П. Королева. 21.10 * Премьера многосерийного художественного телефильма «Приключения на далеком севере». 2-я серия. 22.00 «Время». 22.30 «Мастера искусств». Народный артист СССР М. Ульянов. 23.50 * Тиран «Спортлото». По окончании (00.00) — Новости.

12 ЯНВАРЯ
Шедевры Третьяковской галереи. «Автопортрет в русском и советском искусстве». 12.25 Премьера телевизионного фильма-концерта «Слушая Софоницкого». 13.10 Литературные чтения. Г. Тропольский «Белый Бим. Черное ухо». 13.40 Концерт Государственного академического ансамбля песни и танца Литовской ССР Литевуя. 14.25 В гостях у сказки «Двенадцать месяцев». Мультфильм. 15.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.05 Песни В. Вуячич. 16.35 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда». Ю. А. Жукова. 17.20 Программа мультфильмов. 17.50 «В мире животных». 18.50 Тираж «Спортлото». 19.00 Новости. 19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 Говорят участники Всемирного форума миролюбивых сил. 20.30 «Голубой огонек». 22.00 «Время». 22.30 Продолжение «Голубого огонька». По окончании (00.25) — Новости.

13 ЯНВАРЯ
МОСКВА («Орбита»). 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 * «Отзовиесь горнисты!». 11.10 Многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком севере». 2-я серия. 12.05—13.05 * «Наша биография. Год 1926». Перерыв с 13.05 до 14.05.

МОСКВА («Орбита»). 14.45 Программа документальных фильмов. 15.30 Д. Фурманов. «Чапаев». 16.15 Шахматная школа. Класс разрядников. «Середина игры». 16.45 Русская речь. 17.30 «Семейный разговор». 18.00 «Веселые старцы». 18.45 «Лесная быль». Концерт. 19.00 Новости. 19.25 Ленинский университет миллионов». 19.55 Концерт классической музыки. 20.05 «9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. Зорин. 21.10 Премьера многосерийного художественного телефильма «Приключения на далеком севере». 3-я серия. 22.30 «С песней по жизни». Всесоюзный конкурс молодых исполнителей. 23.40 Программа документальных фильмов о спорте. По окончании (00.05) — Новости.

14 ЯНВАРЯ
МОСКВА («Орбита»). 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 * «Веселые старцы». 11.15 Многосерийный художественный фильм. «Приключения на далеком севере». 3-я серия. 12.00 Концерт участников художественной самодеятельности. 12.25—12.55 «Ленинградский университет миллионов». Перерыв с 12.55 до 14.45. МОСКВА («Орбита»). 14.45 «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 15.40 «Русские путешественники и исследователи». В. Арсеньев. 16.10 Экран — детям. «Сомбреро». Художественный фильм. 17.15 «Москва и москвичи». 17.45 «Лети, наша песня». Концерт детских хоровых коллективов. 18.45 «В каждом рисунке — солнце». 19.00 Новости. 19.30 «Нам дорог мир». Документальный фильм. 19.45 «Творчество народов мира». 20.45 * «Наша биография. Год 1927». 22.00 «Время». 22.30 «О балете». 00.00 * Концерт вокально-инструментального ансамбля «Орзго». По окончании (00.20) — Новости.

15 ЯНВАРЯ
МОСКВА («Орбита»). 10.00 Новости. 10.10 * «На зарядку, становись!». 10.30 * «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 «Вперед, мальчишки!». 13.10 «Музыкальный киоск». 13.40 «Сельский час». 14.40 Этапы большого пути. «Конец Санкт-Петербурга». Художественный фильм. 16.05 Избранные страницы советской музыки. «Сказка в творчестве С. С. Прокофьева». 17.05 «Театр одного актера». 17.40 «В вашем доме». Музыкальная программа. 18.25 Международная панorama. 19.00 Новости. 19.25 «Клуб кинопутешествий». 20.30 «Прощай Берта». Премьера телеспектакли. 22.00 «Время». 22.30 Концерт мастеров искусства. По окончании (23.25) — Новости.

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН

УСПЕНСКОМУ
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ
ОТДЕЛЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
требуются трактористы и шоферы 1-2 класса для обучения на трактор К-700. Срок обучения один месяц.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ИЖМОРСКОМУ
РАЙОННОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
требуются на постоянную работу инженер-технолог, инженер по ремонту, инженер по безопасности движения, инженер по эксплуатации, механик гаража.

Обращаться в отдел кадров, телефон 0-94.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив колхоза «Прогресс» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины старейшего механизатора колхоза.

ВАСИЛЬЕВА
Петра Кузьмича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.